i COMPITO DI MATEMATI

CA FINANZIARJA (C.L.E.C.)-10LUGLIO 2014 — PROF. P. AMATO —l

48000 euro, scontando le prime 4 rate al 6% annuo e le rimanenti al

8% annuo.

Una rendita semestrale rFnticipata di 8 rate, differita di un anno, & achistata oggi al prezzo di
e

- Supponendo che il TAEG sia il 7.4%, calcolare le spese iniziali per accedere al prestito

nell’ipotesi che non ve ne siano altre;
- Compilare la VI riga del piano di ammortamento del finanziamen

- Qual e il TRES dell’operazione se le rate della rendita sono reinvestite fino alla scadenza al 6.5%

annuo?

Data la legge finanziaria su base semestrale

v(t,E) = e 0.05(s=t)-0.001(s?-5t) 0<

A) Calcolarne la forza/d’interesse e studiarne le proprieta;

B) Determinare il montante del TCF di VN=10000, rimborsato
anni, cedole annuali il cui prezzo oggi, rispetto alla legge ass

C) Calcolare il tasso cgdolare r del titolo. Di quanto dovra variaz
.cresca dell’1%?

Un prestito di 20000 eyro pud essere rimborsato in 3 anni con an

francese, entrambi semestrali, al 6.4% annuo,

A) Determinare il rimborso pit: conveniente per un creditore am
piccole variazioni di tasso;

B) Calcolare la va1'iazi§t)ne percentuale assoluta per la rendita, in
tasso pari !% del tasso dato.

;

Considerata la struttura di prezzi a termine su base semestrale

0 puro;

alla pari, scadenza fra 3
egnata, ¢ 1 1600.

¢ r affinché il montante
amortamento italiano o

ante del rischio, in caso di

caso di una variazione di

# = (0.9640,0.9620,0.9620,0.9640,0.9640, 0.9650,).

1 Determinare la struttura dei tassi a pronti, nell’ipotesi di mercato perfetto;

2 Calcolare I'importo, pattuito in 1=0, da pagare alla fine de
pagamenti della rendita semestrale posticipata di 4 rate di

[° semestre per incassare i
1000 €, differita di 1 anno.
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